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Helyzetünk. 
Mintha merőben megváltozott 

volna a világ képe. Egészen más 

eszmék irányitják cselekvésünket, 
mint apáinkét. Minél inkább közelit 

ez a roskadozó évszázad a befeje- 
zéshez, annál szembetünőbb a vál- 

tozás. 
Az ideálizmus nemes tüze mint- 

ha egészen kihalt volna belőlünk, 

hogy helyet adjon egy másik tűznek, 

annnak a lázas törekvésnek, annak az 

iidegemésztő cselekvésnek, melyhez 
a létfentartás, a megélhetés kérdése 

szolgáltatja az inditó rugókat. 

Holt fogalom lesz lassanként az 

ideálizmus, s talán csak a költők 
verseiben fog élni. A lét versenyéből 

kiszorul, elveszti varázsát, mint a 

rózsa illatát, szinét. A köznapi élet 

fakó gondolatai szapnak irányt cse- 

lekvéseinknek. 

Megváltozott a társadalom képe, 

de valójában nem az ember változott, 

a viszonyok változtak. A megnehe- 

zgült viszonyok vonják a jövő lát- 

határára azokat a sötét felhőket, a 

—
—
 

melyeknek méhe mindent rejthet 

magában, csak jót nem. 

A létfentartás ösztöne velünk 

születelt, a megélhetés kérdése már 

öősemberrel is megismertette a 

kendeka. A mit akkor két kéz mun- 

kája, ennek az Istentől adott ősgép- 

nek mozgató ereje végzett, 

gyárak százezrei, a szolgálatába haj- 

tott villám és gőz milliónyi gépje 
viszi véghez helyettünk. És a hely- 
zet mégis – rosszabbodott. 

Beteg ez a mi századunk, nagyon 

peteg. Valami lázas, idegbontó siet- 

ség jellemzi az embereket, mintha az 

élet csak mától holnapig terjedne, s 

annak minden perczét, minden atom- 

ját kihasználni kellene. A kenyér, a 

mindennapi kenyér megszerzése, a 

lét fokozódott versenyében sokaso- 

dott gondok időnek előtte barázdát 

szántanak arczukra. 

Elégedetlen mindenki; panaszko- 
dik az iparos, a kereskedő, a mező- 

gazda, a hivatalnok, szóval a társa- 

dalom minden egyede, hogy lehetet- 

len megélni, hogy csak a terhek sza- 

porodnak, de az anyagi boldogulás 

kenyéradó eszközei napról-napra ke- 

vesbednek, ebben a mindent magá- 

ban foglaló lázas versenyben, ebben 

az óriási kohóban, mely vagyont és 

életet könyörtelen gyorsasággal fel- 
emészt, szétforgácsol. 

Az államok nyakig fegyverben 

ülnek, hogy fentartsák a sokat em- 

legetett egyensulyt, de ennek az 

egyensulynak a súlyát ugyancsak 

megérzi a társadalom minden rétege, 

minden intézménye, akárcsak az ege- 

ket tartó Atlasz kelletlen terhét. 

azt ma [/ És feltámad a szocziálizmusnak, 

kommunizmusnak, nihilizmusnak ezer 

faja, hogy veszedelmes lavinájával 

eltemessen minden haladást, minden 

jogot, az alkotás ezer nemét, hogy 

— miként hajdan vizözön pusztitott 

el mindent - ugy most tüzözönnel 

söpörje el a mai társadalmat, a maga 

erkölcseivel, büneivel. 

Nálunk jórészt idegenek voltak 

e veszélyes tanok, s inkább csak 

hallomásból ismerte munkás osztá- 

lyunk a vörös-májusnak fogalmát, de 

hullámgyürüi már hozzánk is eljutot- 

tak; a hódmező-vásárhelyi eset szo- 

moruan győzött meg bennünket erről. 

Azt hittük, hogy nálunk nincs 

még megérve a talaj e fenyegető 

tanok befogadására ; pedig csalódtunk, 

mert apostolok járják be a munkások 

telepeit, hogy elhintsék a maszlagot, 

mely e nyomorult, műveletlen tömeg 

lélkét megmételyezi és munkaadója 

ellen uszitja. És szabad-e csodálkoz- 

nunk a történtek felett ? 

Nem lázad-e fel lelkünk, mikor 

korunk humánizmusa állatvédő egye- 

sületeket teremt, mig másrészről a 

munkásnépek százezreit hagyja nyers, 

műveletlen állapotában, a megélhetési 

eszközök minimumával, a nélkül, 

hogy csak reményük is lehetne e 

nyomorultaknak arra, hogy maguk 
vagy gyermekeik a sárból kiemel- 

kedjenek? 

Eltörültük a jobbágyáágot de 
vajjon e földhöz tapadt egyének sorsa 

miben különbözik a jobbágyokétól? 

Talán csak a forma más, a lényeg 
—– fájdalom - ugyanaz, vagy tán 

még rosszabb amannál. 

Le kellene már egyszer számol- 
nunk ezzel a kérdéssel, mert a baj 

futótüzként terjed, lángjai lassanként 

a társadalom oszlopait nyaldossák. 

Egy uj, egészségesebb légáramlatra, 

egy hatalmas lökésre volna szüksége 
a társadalomnak, hogy a helyes utat, 

a méltányosság és valódi embermzee 
tet ösvényét megtalálja. 

Mert ne higyjük, hogy csak a 

munkás-kérdés vár megoldásra : az 

állapotok a felsőbb rétegekben sem 

irigylendők ; hiszen általános az elé- 

gedetlenség, s ha a terhek egyre nő- 

vekednek, kérdés: vajjon lesz-e elég 

erő, mely ezeket a hatványozott ter- 

heket megbirja ? 

Németországra utalunk, hol a 

választások ugyancsak keserü tapasz- 

talatokra tanitották azokat, kik elég 

könnyenhivők azt remélni, hogy a 

húrt a végletekig lehet feszíteni. 
Pedig ha az a húr egyszer mégis 
elpattan, hasztalan kötözgetik össze ; 
nem fog az igaz hangot adni soha 

többé! 
Dr 

TÁRCZA 
A hirlapi scorpió." 

Természetrajei fanotmáry dr. W. I.-tól, ajánlva 
Méhely Lajos tanár urnak. 

Nálunk Magyarországon és különösen az 
erdélyi részokben ritkán jut alkalmunk scor- 
piót láthatni és különösen ritka látvány egy 

n soorpió arra nézve, ki keveset jár künn 
a hegyek közölt és a ki többnyire szebájára 
van n utalva. 

sörek korom óta gyengém az, hogy 
szeretem állatokat, – órákig el tudom 
nézni, n hitkanak a kutya- vagy macska- 

kölykök avagy a malaczocskák, és nagy gyö 
örüséggel szomlélem mindig az állatkertek 
n az idegen vidékek pompás állatait, az 
zkb tigrist stb. 

HEgy faja van az állatoknak, melyekre min- 

ig bizonyos utálattal szoktam tekinteni; ezek 

pókok és az ehhez tartozó állatfajok, és 
ezek irán!i ellenszenvem annyira megyen, 

hogy ha csak valahogy véletlenül nem kerül- 
elém, ! meg sem látom őket, annyira ke- 

m. 
De hát még sem lehet ugy eoelzár- 
hogy bár a legszokatlanabb uton is 

n férközzék közelünkbe ezen utálatos állatok 

sendesen ülve otthon és olvas- 
azt a magyar lapot, mely sajnos nem 
áliter természetrajzzal foglalkozik, 
erre csak megpillantok a lapban egy 

Ha már a pók hitvány egy állat, el- 
képzelhető, hogy mily utálatos egy ,scor- 

pió." 
Engem is az utálat fogott el első pilla- 

natra, de azután csakhamar feléledt bennem 
a tudvágy, a kiváncsiság és felütöttem egy 

állattant, hogy lássam, mi is a scorpió. 
Az állattan azt tanitja, hogy a ,scor- 

pió" az izelt pók-fajhoz tartozik, fénykerülő 
alattomos állat, a forró földöv lakója, méreg- 
fegyverrel van ellátva, nem szó, görbe farka 
mérges fullánkban végződik, melylyel áldozatait 
megöli, esetleg emberre is veszedelmes lehet, 
eleveneket szül, melyek csak két év mulva 
nőnek fel teljesen és hogy ha életveszélybe 
jut, vagy nagyon megharagittatik, farkát 
saját fejébe szurva, önmagát öli meg. 

Az én ,„scorpióm 
szen talál. 
Abból azonban, hogy eltérve a ren- 

des pókoktól, nyomtatott betükből hazug- 
ságokat sző, hogy irályára nézve nem 

„ízelt", hanem nagyon is „ízetlen" egy 

pók; és hogy a mit szül – különösen czik- 
kekben – az nem eleven, hanem már 
előre meg van halva, arra kell következ- 
tetnem, hogy ezen „skorpió" igazán rari- 
tás, mely megérdemelné, hogy ha már 
valami idegen éghajlatból ide került, bizo- 
nyosan a vasut utján csempésztetett ide 
be, - elevenen kitömessék. 

Hogy „fénykerülő" alattomos állat 
ez a ,„skorpió is, az kétségtelen, mert 

ra ez a leirás egé- 

hiszen kerüli a világosságot, nem nevezi 
meg magát, hanem a névtelenség sötétjébe 

burkolózva, mint a rablók és orgyilkosok 
szoktak — mérges és görbe farokkal tá- 
mad orozva és váratlanul; de szerencsére 
— az állattan szerint — csak ,esetleg" 
lehet veszedelmes az emberre nézve, s igy 
tán elegendő lesz, ha ezen „esetleg"-essé- 
get kerülve, a farkára ügyelünk, a melyet 
ez a becstelen állat - mint egyetlen fegy- 
verét - a hátára felcsapva hord, és ha 
közel jön, tán elegendő lesz lábunkkal 
ugy reá taposni, hogy hátára felcsapott 
farkának mérges vége koponyájába hatol- 
jon, mert ettől biztosan megdöglik. 

A hippocritaság lólába legjobb arra, 
hogy ily scorpiókat taposson ! Engem kü- 
lönben bármelyes scorpió csak akkor ér- 
dekel, ha már praeparálva látom valahol 
spiritusban, mert – most jut eszembe — 
hogy hát az igazi scorpiót nem is lehet 
kitömni. 

Ez persze, gyenge vigasz lehet a 
scorpióra nézve, de hát nyugtassa meg 
legalább a tudat, hogy ha most a ,spiri- 
tus".ban hiányt is szenved, annál inkább 
bővében lesz majd, ha megdöglött. 

És csak tudnám, hogy miféle ,scor- 
pió-val van dolgom! mert hát tönbféle 

van ám. 
Az állattan szerint a scorpió fokonsíga 

ban van a pókokkal és sógorságban van 
a „kutya kullancs"-csal is. Szép rokoni 

összeköttetés ! 
Van „Európai scorpió", mely déli 

Hurópában közönséges, és a melynek szu- 

rása nem igen veszedelmes, van „álscorpió" 

mely tiszta óvatosságból, hogy ,„szem"- 
telennek ne tartsák, 4 szemmel is bir, de 
azért a himnek utópotroha nincs,ilyeonol 
csak a nőstény bir. 

Ez az én „scorpióm" is ugy látszik, 
európai (carpathicus), mert ide vetődött a 
Kárpátok aljába és mert igazán „közönsé- 
ges, de egyuttal „álscorpió, (pseudoscor- 
pionida) mert névtenül jelentkezik és mert 
tán a többi természetrajzi adat is talál reá 
e tekintetben. 

Ha ezen utóbbi észleleteim beválnának, 
akkor egy egészen uj fajjal volna dolgunk, 
melyről a a tenmészetrejz mit sem tud, t. 

engem illetne meg az érdem, hogy ezen 
uj fajt fölfedeztem, a mit Méhely tanár 
urnak ezennel szives figyelmébe is aján- 
lok, mert ki tudja, juthatok-e én még va 
laha ily olcsón érdemhez a természet 
rajz terén. 

Érdekessé ezen scorpiót a az te 
nyomdafestékben jelentkezik, i-,, gazsá 

a „szerep játszás" különben is 

baja lévén. 

papiron ekntkezk saját 
kával szennyez be; hosszu élet 
mert a papirral együtt, melt 
hatlan — félreeső, yék
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szeszadó biztositása. 
(folytatás.) 

A 2. 3. 4. 5. pontok alatt emlitett ese- 
b kihágás tárgyát képező égett szeszes 

ák tartályaival együtt elkoboz- 

Ha az elkobzás alá eső égetett szeszes 
adék endelkezésre már nem áll, vagy pe- 

g az a büntetés végrehajtása végett már 

é nybe nem vehető, ez esetben az elkobzás 
elyett 50 kr. pénzbüntet dő azon 

alkohol minden literje után, a mely elkobzás 

lá esett volna. 
A 6. pont alatt emlitett esetben az ipar- 

szerüen átvitt minden liter égetett szeszes 

folyadék után 50 kr. pénzbüntetés alkalma 

zandó, ez esetben azonban a pénzbüntetés ő 

frtnál kevesebb nem lehet. 
11. §. Ha adóval nem terhelt égetett 

sz szes folyadék egy litert meghaladó 
mennyiségben a birodalmi tanácsban kép- 

viselt királyságok és országok, vagy Bosz- 

nia és Herczegovina határától a magyar 

korona országainak belseje felé tiltott 
uton (6. §.) találtatik, ez esetben a kül- 
demény, tekintet nélkül arra, hogy átuta- 
16 jegygyel fedezve van-e, vagy nincs, 
tartályaival együtt elkobzás alá esik. 

Ugyanezen büntetés alkalmazandó 
abban az esetben is, ha ilyen küldemény 
a birodalmi tanácsban képviselt királysá- 
gok és országok, vagy Bosznia és Her- 
czegovina határától legfölebb 15 kilomé- 
ternyi távol belül megengedett szá- 
razföldi vagy vizi utakon, avagy vasuta- 
kon, illetőleg gőzhajókon ugyan, de át- 
utaló jegy nélkül oly időben foglaltatik le, 
a mely időben a küldemény átutaló jegy- 
gyel már ellátva kellene hogy legyen és 
a fenforgó körülményekből ki nem tünik 
vagy hitelesen nem igazoltatik, hogy a 
küldemény a magyar korona országainak 
területén lévő valamely helyről szállittatik. 
Hogy ha a birodalmi tanácsban kép- 

viselt királyságok és országok, vagy Bosz- 
nia és Herczegovina határától legfölebb 
15 kilométernyi távolságban megengedett 
szárazföldi vagy vizi utakon, avagy vas- 
utakon, illetőleg gőzhajókon ilyen égett 
szeszes folyadékot 1 litert meghaladó 
mennyiségben tartalmazó küldemény át- 
utaló jegygyel fedezve találtatik ugyan, 
azonban ez utóbbi a küldeménynyel meg 
nem egyezik, ez esetben az alkoholmennyi- 
ségben mutatkozó különbözet után, 
mennyiben a különbözet öt százalékot 
meghalad, a küldemény birtokosa minden 
liter alkohol után 50 krajczár pénzbünte- 
téssel büntetendő. A pénzbüntetés bizto- 
sitására a küld együtt 
zálogul szolgál és ezen törvényes zálogjog 
magánjogi ezimből eredő minden követe- 

lést megelőa 
2. §. 2 frttól 50 frtig terjedhető 

Déebiattésmeke helye, ha a 10. és 11-ik 
§§-okban fel Isorolt eseteken kivül e törvény 
vagy az annak irántkiadandó 

zetben összesen 479 szembéteg lett gyógy- 
kezelve és pedig 263 férfi és 216 nő; ezen 
kivül 461 bejáró szembeteg ingyen kezel- 
tetett a szemkórodában. 

Nemzetiségekre nézve volt 286 ma- 
gyar, 114 román, T4 német és 5 más nem- 
zetiségü. 

Megyékre nézve a gyógykezeltek kö- 
vetkezőkép oszlanak fel : Háromszékmegyé- 
ből 189, Brassómegyéből 121, Küküllőme- 
gyéből 53, Fogarasmegyéből 41, Udvarhely- 
megyéből 32, Csikmegyéből 32, más me- 

gyékből 11. 
Eze k közül gyógyultan elbocsáttatott 

287, javultan 178, gyógyulatlan 3, mig pe- 
dig az év végén 11 szembeteg az intézet- 
ben gyógykezelés alatt maradott. 

Hogy javultan és nem gyógyultan 
bocsáttatott el ily nagy számu szembeteg, 
az onnan ered, hogy a betegek nagy ré- 
sze (171) szemcsés kötőhártyalobban (Tra- 
chomában) szenvedvén, a teljes meggyó- 
gyulás a legtöbb esetben hónapokig, sőt 
évekig tartó gyógykezelést igényel. 

rachoma-esetek intézetünkben 
nagyobbrészt sulyosabb jellegüek — azaz 
a szaruhártya megtámadásával összekötve 
— voltak, mig ellenben a könnyebb esetek, 
melyeknél a kórfolyamat csak a kötőhár- 
tyára szoritkozott és melyeknél a ragályos- 
ság — kellő elővigyázat és rendes gyógy- 
kezelés mellett – csekély foku, egy ma- 
gas miniszteri rendelet szerint járólagosan 
lettek kezelve, ha t. i. Brassóban laktak. 

A miütéti ténykedés ezen évben is 
dus és sikeres volt. 

Összesen 159 műtét végeztetett, köz- 
vetlen a szemen és a szem körü 

A mi a szürke hályog mutétét illeti, 
eljárásunk oly módon történt, hogy a meg- 
érett szürke hályogot egyidejüleg a szi- 
várványcsonkitással vittük véghez. 

Csak előrehaladott koru egyéneknél, 
továbbá olyanoknál, kik már egy szemü- 
ket elvesztették és végre még nem telje- 
sen érett szürke hályognál lett a mütét két 
időszakban foganatositva; ugyanis ezen 
eseteknél előbb az előkészitő szivárvány- 
csonkitás – a nem teljesen érett szürke 
hályognál a mesterséges hályog érlelésével 
ősszekötve — vitetett véghez és csakis 
6-8 hét eltelte után lett a tulajdonképeni 
műtét végrehajtva. 

Ilyen előkészitett hályogműtét-eset 
5-ször fordult elő; ezenkivül 43-szor végez- 
tetett a hályogműtét egyidejüleg. 

Az egyszerü vonalas hályogkivevés 

9-szer eszközöltetett. 
Hályogszétmetszés 

neknél 5 vitetett véghez. 
Utóhályogműtét 6-szor vitetett ke- 

resztül. 
Összesen tehát 68 hályogműtét végez- 

tetett, melyek közül 62 teljes sikert ered- 
ményezett, 5 javult és egyszer eredmény- 
telen volt a műtét. 

fiatal koru egyé- 

ia) 46- 

utasitás valamel lell g 
különösen pedig: 1) Ha a 3. § rendelke- 

zése szerint az ugyanott meghatározott 
nemü küldeményekre nézve teljesitendő 
peelentés megtétele elmulasztatik; 

2. ha a bejelentésben más, mint a 
105 §. 1. pontjában emlitett valótlanság 

foglaltatik; 
ha az átutaló jegy és az eléálli- 

tott küldemény között más, mint a 105. 

g. 3. pontjában emlitett eltérés találtatik; 
4. ha a küldeménynek a leadási állo- 
másra való beérkezéséről a T. §. szerint 

a vasutnak és gőzhajózási vállalatok ré- 

5 ha az égetett szeszes folyadékoknak 
rvény 3., 4. és 5. SS-ai szerint hivata- 

talt küldeményeire hivatalos zár 
lmaztatik és e hivatalos zár meg- 

(Vége következik.) 

só k kir. orsz. szemgyógyinté- 
zet 1893. évi működése. 

kir. orsz. szemgyógyin- 
évben is szakadatlanul mü- 

folyt év alatt a szemgyógyinté 

szor vég és pedig : 
1. mint előkészitő műtét szürke há- 

lyognál 9-szer sikerrel, 
2. a zöld hályognál (Glaucom) 21- 

szer (18 gyógyult, 2 javult, 1 gyógyulat- 

an), 
3. látási czélokra 16-szor (12 gyógyult, 

3 javult, 1 gyógyulatlan). 
A többi műtétek következőkép sora- 

koznak : szemhéjdaganat 3, könytömlő el- 
pusztitása 3, be- és kiszegély 11, szaruröp 
8, kancsalság 3, szarucsap 6, idegen test 
eltávolitása 1, szemteke kitokolása T, exen- 
teratio bulbi 2, exenteratio orbitae 1 

(mind gyógyult). 
Kisebb foku műtétek, mint szaruhár- 

tya-fekély égetése, szivárvány előesés el- 
távolitása stb. egyenkint nem soroltat- 

nak fel. 
Ápolási napok száma 11.174, a napi 

ápolási dij 56. kr volt. 
Nem maradhat megjegyzés nélkül, 

hogy Hellwig Frigyes gondnok ur a rend 
és tisztaság gondos fentartása, valamint 
Zaminerné asszonyság a betegek jó élel- 
mezése által az intézet czéljait nagyban 
előmozditották. 

Brassó, 1894. évi április hóban. 

Dr. Fabritius Józset, 
orsz. szemgyógyintézeti főorvos. 

Felhivás a t. közönséghez. 
A „Magyar Nemzetünk Ezeréves Ju- 

bileuma" irodalmi vállalat vezetőségétől a 
következő közérdekü felkérést vettem : 

Igen t. Uram! 
Irodalmunk több kimagasló pártfogója 

s kitünőségeinek megbizásából egy nagy- 
szabásu s hazánkban eddig páratlanul 
álló mű megirását vállaltam el. Mióta a 
magyar irodalom fellendült, sok minden 
hazafias és szépirodalmi irányu művel 
gazdagodott nemzeti irodalmunk, de ha- 
sonló nagyszabásu munkára még nem 
vállalkozott soha senki, ily közérdekü nagy 
mű megirásához kivántató fáradságot nem 
áldozott még soha senki egy nemzeti ügy 
érdekében. 

Már sokan, igen sokan tettek kisér- 
leteket ily hasonirányu mű megirása vé- 
gett, de a vele járó s minden emberi szer 
vezetet kimeritő táradság- és küzdelemben 

elcsüggedtek, vagyis helyesebben : egy nagy 
nemzeti ügyet szolgáló ezen ideát Magyar- 
országon megvalósitani eddig nem tudták. 

Most azonban én kiterjedt ismeret- 
köröm segitségével az idea megvalósi- 
tására kötelezettséget vállalván, minden 
körülmények között s minden fáradozás 
mellett is meg kell teremtenem a müvet. 

Ezek előrebocsátása után dióhéjban 
közölni kivánom a mű tervezetét. 

Magyarországnak a közel jövőben 
nagy ünnepe lesz. Ezer éves fennállását 
fogjuk megünnepelni magyar hazánknak 
s a haza minden polgára épiti is a terve- 
ket, melyek szerint a legmaradandóbb 
emlékoszlopot emelhetnék az ezer éves 

Magyarországnak. 
Egy ilyen monumentális emlék 

leend az a mű, melynek megirására én 
vállalkoztam s a melyhez szerkesztőtársul 
Önt ezuttal felkérni bátorkodom. Ugyanis 
Magyarosszág minden városában egy társ- 
szerkesztőre van szükségem, a kivel a mü 
elkészülésének egész ideje alatt levelezés 
utján állandóan érintkezhessem. Épen 
ezért igen szépen felkérem, hogy e nagy 
irodalmi vállalat szerkesztőtársi tisztét 
lakó-városa területére elvállalni szives- 
kedjék, Szolgálatot tesz ezzel egy nagy 
nemzeti ügynek, támogatója egy olyan 
emlékszobornak, melyhez hasonlót a mil- 
leniumot ünneplő magyar nemzet nem 
produkálhat. Ez emlék diesőségének osz- 
tályosa lesz akkor Ön is, mert neve, mint 
a mű egyik szerkesztője, szerepelni fog 
magán a művön is. Ha azonban bármi 
oknál fogva is ezen ajánlatomat el nem 
fogadná, akkor nagyon kérem, kegyes- 
kodjék maga helyett egy korrekt, meg- 
bizható és képzett egyént ajánlani. 

A mű 20 kötetre terjed: 

1. Főrendek albuma (a főrendiház 
összes tagjainak arczképe, élet- és jellem- 

rajzával. 
2. Országgyüűlési képviselők albuma 

(a képviselőház összes tagjainak arczképe 
élet- és jellemrajzával). 

3. A birói kar albuma (az összes 
birák arczképe, élet- és jellemrajzával). 

4. Vármegyei főtisztviselők albuma 
(az összes fő- és alispánok, főjegyzők, 
főügyészek, főszolgabirók és szolgabirók 
arczképe, élet- és jellemrajzával). 

5. Irók és müvészek albuma (az 
irók és müvészek arczképe, élet- és jel- 

lemrajzával). 
6. A vidéki politikai pártvezérek 

albuma (az összes pártelnökök arozképe, 
élet- és jellemrajzával - pártkülönbség 

nélkül.) 
7. Városi főtisztviselők albuma (az 

összes polgármesterek, főjegyzők, főkapi- 
tányok arczképe, élet- és jellemraj- 

zával). 
8. Ügyvédek albuma (az összes ügy- 

védek arczképe, élet- és jellemrajzával). 
9. Orvosok albuma (az összes orvo- 

sok arczképe, élet- és jellemrajzával). 
10. Mérnökök albuma (az összes 

mérnökök arczképe, élet- és jellemraj- 
zával). 

11. Tanárok albuma (az összes ta- 
nárok arczképe, élet- és jellemrajzá- 

1). ze 
va 

állásu papok arczképe, élet- és jellem- 

al). rajzáva 
] 13. Pénzintézeti főtisztviselők albuma 

(az összes vezérigazgatók, főkönyvelők, 

12. Papok albuma (az előkelőbb 

főpénztárnokok arczképe, élet- és jellem- 
rajzával. 

14. Egyleti elnökök albuma (az ösz- 
szes egyletek, körök és kaszinók elnökei- 
nek arczképe, élet- és jellemrajzával). 

15 Gyárosok albuma (az összes gyár- 
tulajdonosok, vagy esetleg az ezt biró 

gának arezképe részvénytársaság 
élet- és jellemrajzával.) 

16. Gyógyszerészek albuma (az ösz- 
szes gyógyszerészek arczképe, élet- és 
jellemrajzával). 

17. Állami hivatalok főtisztviselőinek 
albuma (az összes állami hivatalok fő- 
tisztviselőinek arczképe, élet- és jellem- 
rajzával). 

18. Katonatisztek albuma (az összes 
katonatisztek, főhadnagytól emelkedőleg 
- arezképe, élet- és jellemrajzával)) 

19. Iskolaszéki elnökök albuma (az 
összes iskolaszéki elnökök arczképe, élet 
és jellemrajzával). 

20. Községi jegyzők albuma (az 
összes községi jegyzők arozképe élet- és 
jellemrajzával). 

Ha tehát Uraságod lakó-városa terü- 
letére szerkesztői minőségben a megbiza- 
tást elfogadni szives lesz, akkor kérnem 
kell, hogy a lakó-városában állomásozó 
főispán, alispán, megyei és városi főjegy- 
zők, főügyészek, polgármester, főkapitány 
politikai pártelnökök előkelőbb állásu papok 
(valláskülönbség nélkül), pénzintézeti ve- 
zérigazgatók, főkönyvelők, főpénztárnokok, 
egyleti- és körelnökök, gyárosok vagy a 
gyár vezérigazgatóinak, összes orvosok, 
ügyvédek, mérnökök, tanárok, birák, gyógy- 
szerészek, iskolaszéki elnökök, katona- 
tisztek (főhadnagytól felfelé) és állami 
hivatalok főtisztviselőitől szerezze be: 

1. valamennyinek arczképét, mely- 
nek hátlapjára ráirandó az illetőnek 
neve; 

2. szütetésének helye, ideje, továbbá 
székhelye; 

3. feljegyzendő eoesetleg életének va- 
lamely érdekesebb epizódja; 

4. hol végezte tanulmányaitt?t 
Erre a négy kérdésre sziveskedjék 

valamennyitől választ nyerni. Vagyis leg- 
helyesebb, ha ezt a négy pontot az érde- 
keltekkel közölni méltóztatnék, a kik az- 
után maguk elkészitenék a teleletet. Ura- 
ságod pedig a beszerzett arczképek és 
adatokat szives lesz ezimemre beküldeni. 

Ha valakitől azok be nem szerezhetők, az 
egyszerüen kimarad az albumból. 

Budapest, 1894. ápril 28. 
Kiváló tisztelettel vagyok őszinte hive 

Keleti Ö. Lajos, 
„Jókai" szerksüföle. a „Magyar 

emeotok ezer éves ju ubileuma- 
irödalmi vallalat vezetője. 

A fentiekben egy oly vállalatról van 
szó, mely hazánk jelenlegi generáczióját 
az utókor számára megörökitni van hi- 
vatva és a mely, ha sikerül, páratlan lesz 
a világon. Mivel ezen fontos és nagy hord- 
erejü mű létesitését előmozditani hazafias 
kötelesség, felkérem ezennel mindazokat, 
a kiknek arczképeit a fennti album 
megörökitni hivatvák, miszerint arezkép 
ket és a fenti 2., 3., 4. pont Alattiakra 
vonatkozó adatokat hozzám mielőbb b 
küldeni sziveskedjenek, kijelentvén, h 
az albumokba leendő felvételért mi s0 
lesz fizetendő. 

r. Weisz Igné 
fő szerkesztő. 

A Memorandum-per. 
A tárgyalást közvetlenül megelőző 

óra alatt semmi nevezetes ínezidens 

fordult elő. 
A románok előre körtölt töm 1eg 

zésérre sonki kiváncsi nem vol 
cenki nem érdeklődött, s a vaauti 
is csupán a kévekvét fiatals 

szállingózott ki. 
Hanem az olábok 



„B R A S S ó" 2lk lap 

radn . A taki tüntetéssel ennek is eleget 

m tettek s többé ők sem mutatkoztak. 

1 A „Hungária" előtt azonban majdnem 

felő ötte a fejét a rendetlen
ség. 

Esemé számba egész nap csupán a 

árok megérkezése ment. 
A huszarok Medgyesről érkeztek külön- 

aton s az állomásnál Dillmont altábornagy 

öket. 

Nagyobb tömegben tegnap délután ér- 

k atek a románok. A Predeál felől jövő 
vonat- 

1ól vezetőikkel együtt 269 gubás román szállt 
le s majdnem ugyanannyi a szamosvölgyi 

vonatról. Az állomás előtt az érkezettek tö- 

megbe verődtek és rendben, valamint a leg- 

teljesebb csendben Monostorra v
onultak. 

A tizonegyórai gy ttal Bukarest 

i ből érkezett mog a Ligának néhány tiszt- 

miselője. 
Reggel 5 óra tájban kezdett a város 

élénkülni. A beszterczei, szegedi, lugosi, bi- 

M nari, hunyadi s környékbeli parasztok, kiket 

a Liga" költségén szállitottak, s 20-30 

a krajczár napidijjal osalogattak Kolozsvárra. 

Minden csoportos pap s tanitó kisért, sőt hol 

egyszerüségök miatt a falu e két notabilitása 

a vezetésnél hasznavehetetlen volt, balázs- 

8 falvi, szamosujvári és lugosi thoologusokat 

adtak melléjök kisérőkül. 

Huuyad felől is érkezett mintegy 300 

főből álló csapat. 
Hét óra volt, midőn az első, mintegy 

300 főböl álló csapat zárt nyolozas sorban a 
Torda-utcza felől a városba vonult. Vezetőjük 

a főtéren mogállitotta őket, s szétosztotta 

embereit. Rövid időközben ugyanily alakban 

hat folmasirozás ment végbe. 

v Két hosszu sort formáltak, mely elnyult 

a „Hungária" szállodátol a Redoutig, áthat- 

lan sürű tömeget képezett a sok gubás 

atyafi 
Az oláhok sortala között laszankint fel- 

m gyültek az elnök, a birák s az esküdtek, 

jegyzők. 
Fél kilénez volt, midőn a Hungária elől 

az első ,80 treaska" kiáltás a Rodoutig 

hangzott. 
a Elindult a vádlottak serege. 

Az osküdtszéki tárgyalás tegnap 

k előtt kezdődött a vigadó nagy termében. 
A terem felénél több a biróság, esküd- 

tek, vádló, vádlottak, és védők számára van 

fontartva. 

dél- 

A biróság elnöke: Br. Szentkereszty 

k Zyigmond törvényszéki elnök. Szavazó birák : 

Dr. Issekutz Gyula és Reinbold Ártur. Pót- 

ák : Nosztor László. 

Jegyzők : Dr. Balázs Elemér és Elekes 

Lujos. A vádat Vita Sándor kir. főügyész 

mrfépviseli, ki mellett dr. Lázár Aurél kir. 

ügyész foglal helyet. Tolmács: Lehmann 

Róber t. 

A esküdtek székei a biróságtól b-lra 
4 vádlottak és védőik asztalai jobbról vannak 
felállitva. Ez utóbbi két sor asztal közül az 
elsőnél a vádlottak, mögöttük védőik ülnek. 

Br. Szentkereszty elnök fél 9 órakor 
nyitja meg a tárgyalást mindenekelőtt 
számbavevén a vádlottakat és bejelenten- 

dő védőiket. 
Felolvastatik most a II. évnegyedre 

behivott 36 esküdt névsora. Az esküdtek 
közül kellő igazolás mellett tizennyolczan 

hiányoznak. 

Einök felhivja a megjelent esküdte- 
hogy egészitsék ki magukat. 

Ez megtörténvén, vita fejlődött sok 
mindenféle apró-cseprő kérdés felett. De 
határozatba ment, hogy a védők, legyen 

a z ügyvéd, vagy nem ügyvéd, csak ma- 
mi gyarul beszélhet. Ezzel az első nap elmult 

és ma folytatták. 

Mint utolsó számunkban előre jelez- 
tük, úgy történt. Vasárnap az estéli sze- 
mélyvonathoz tömegesen vonultak ki a 
brassói románok a pályaudvarba, elkisé- 

kik Kolozsvárra utaztak 
üntetni a memorandisták mellett. 

A Brassó városiakhoz, kiket Sterie, 
ighe és Navrea George ismert népve- 

zetők vezéreltek, csatlakoztak a brassó- 
m grei románok és i igy összesen körül- 
belül 150-en mentek Kolozsvárra, részint 

ját, de nagyobbrészt a Liga költségén. 
Mit nem tudunk eléggé kárhoztatni, 
hogy a zsenge fiatalságba is beol- 
magyarok elleni gyülöletet, a 

mennyiben a gymnáziumi ifjuság a tanári 
kar vezetése mellett szintén kirán 
pályaudvarba és ott a kivonult rendőrség 
állitólagos tiltakozása daczára folyton 
énekelték a ,Detéptetet czimű dalt és 
folyton ,se treasca"-ztak. perron telve 
volt románokkal és az énekléshez a kivo- 
nult uri nők adták a jelszót. Ők kezdtek 
dalolni, mire persze az ifjuság is meg- 
kezdte és folytatta, mig a vonat elindult. 

Ézen harczi riadó után csendben 
visszavonult a tüntető publikum. A bras 
sói intelligenczia közül is sokan elutaztak. 

Popp B. George, Diamandi Manole, 
Demian Simon, Nemes Péter és mások. 

Tegnap sürgönyileg értesitettek a 
honnmaradottak, hogy a brassói küldött- 
ség szerencsésen megérkezett s nem volt 
semmi bántódásuk. De azt a hirt is meg- 
telegrafálták, hogy a kolozsvári esküdtek 
megszöktek hazulról és igy nem lesz ele- 
gendő esküdt (?). 

z izgatottság a brassói románok 
között meglehetős. A románok hiányát 
legjobban érzik háziasszonyaink, mert a 
mészárszékekben gyermekek mérik á hust. 
Gazdáik Kolozsvárra utaztak. Ugy látszik, 
hogy a mészárosokból áll a tüntetők leg- 
nagyobb része. 

- A memorandum-pör meghall- 

gatására Muresianu Aurél, a „Uazeta" tulaj- 

donosa is Kolozsvárra rándult. Oda ment 

Branisce, a „Dreptatea" szerkesztője is Te- 

mesvárról mint védő ügyvéd és lapjának tu- 

dősitója. A „Dreptatea' a pör tárgyalása alatt 

naponta kétszer fog megjelenni: délben és 

este 6 órakor. 
- Enyedről érkezett e hó 7-én 

8 és fél órakor városunkba egy magyar csa 

lád, melynek feje beszélé nekünk, hogy az 

állomások mindenütt tele voltak oláh parasz- 

tokkal, kik Kolozsvárra siettek. 
Zernesti oláh-tüntetés. Mint 

zernesti levelezőnk irja, Hajdu erdész 
ellen nagy a harag Zernesten. Midőn 
szombaton Zernest utczáján mit sem sejtve 
botjával kezében és hátára támasztva a 
bDotot, haladt, több, az utczán álló romá- 
nok közül, egy zernesti paraszt kivette 
kezéből a botot és nem akarván azt Haj- 
dunak visszaadni, az oláhok fenyegető 
állást foglaltak el ellene és fennhangon 
tiltakoztak, hogy a magyarok Zernesten 
még szabadon meruek mozogni, sőt Hajdu 
is, ki bátor volt a község házára kitüg- 
gesztett memorandumos felhivást levenni. 
Érre Hajdu haza ment, felköté kivételes 
kardját és egyenesen a távirdába ment, 
sürgönyileg értesitvén a lázongásról a fő- 
szolgabirót Törcsváron Utóbbi 4 csendőr 
kiséretében, kiket később még 38 csendőr 
követett, kiszállott Zernestre és uyomban 

inditott izsgálatot. Mint halljuk, 
a vizsgálati iratokat további eljárás végett 
már áttette a kir. járásbirósághoz, mint 
bpünfenyitő hatósághoz. 

A brass ómegy ei román pór- 
nép ma már visszaérkezett Kolozsvárról. 
Megunták az oknélküli tüntetést. 

Román dolgok. 
A „Gazeta" idei 86. számának vezér- 

czikkében „Hiában való várakozások" 
czim alatt a Memorandum küszöbön álló 
sajtóperével foglalkozott, melyet kivonat- 
ban itt következőkben ismertetünk. 

„A memorandum nagy perével szem- 
ben, melynek határnapja mind inkább 
közeledik, most már a magyar lapok is ál- 
lást foglalnak; természetes, hogy a kezde- 
ményezést a kolozsvári lapok teszik, a 
melyek mindig a legelsők a románok el- 

leni zajütésben. 
A vádaknak, melyeket emelnek és 

az üldözéseknek, melyeket a uralgó ma- 
gyar tulzás indit, az a czéljuk, hogy a 
románok nemzeti küzdelmét meghiusitsák 
és minden ellenzéki mozgalmukat elnyom- 
ják. Kolozsvár a fő forrása nem csak 
azért, mert ott van az ügyészség szék- 
helye Erdélyre nézve, hanem, mert régi 
idők óta a románizmusnak ellenséges ak- 
cziója abban a magyar városban volt, van 

és tartatik s tápláltatik. 
kolozsvári magyarok közvetve 

vannak érdekelve, hogy a románok, kik 
Erdély népességének tulnyomó többségét 
alkotják, ne érjenek oda, hogy ebben az 
országban nemzeti erőre jussanak és en- 
nélfogva mindig ők azok, kik minden al- 
kalommal megfeszitik az izgatás hurját 
és mindenképpen izgatják magyarhoni 
társaikat a román elem ellen, szünetlen ki- 
áltván, hogy a haza veszélyben van, hogy 

ők el fognak nyeletni s megsemmisittetni, 
hogy ha legkisebb engedményt is tennének 

ennek az elemnek. 
Az erdélyi magyarok Erdély autono- 

miájának megsemmisitése óta ugy is csak 
ötödik kerék lettek az állam szekerében 
és tekintélyük s befolyásuk egyenértékeül, 
melyet a két ország hires fuziója által el- 
vesztettek, ők napról napra mind nagyobb 
é nagyobb kivételes rendszabályokat kér- 
nek sürgősen a románok ellen, melyek 

által minden időre biztosithassák az er 
délyi megyékben elfoglalt abszolut hatalmi 

állásukat. 
Szerencsétlenségre az ő szavukat 

mindig igen meghallgatták a pesti kor- 
mányzók, főleg mióta ezek elfogadták a 
kormányzati programmjuk főpontját: min- 
den nem magyarok erőszakos magyaro- 

sitását." 
Ezek után a „Kolozsvár idei 96. szá- 
mában megjelent vezérezikkel (A me- 
morandum pöre) foglalkozik s azt mondja, 
hogy nagy szolgálatot tett ezen czikkel 
a románoknak mert látják azoknak gon- 
dolat irányát, a kik e pört meginditották. 
„A románok és magyarok közötti per 
nagyon régi s nem is kezdődik és nem 
is fog végződni a memorandum-pörrel, ép- 
pen ellenkező eredménye lesz e pörnek, 
mint ezt a Kolozsvár véli". 

Azt, hogy erősen bizik és kész min- 
denre megfelelni, már csak nyugodtan be- 
várjuk. 

A vasárnapi „Gazeta" Az uj küzde- 
lem elő napján" czimű vezérczikkében 
ezeket irja : ,Tehát nagy megpróbáltatás- 
nak vagyunk kitéve ! Román nemzetünk 
ősi ellenségei a Tisza és Kárpátok között 
a mi nemzetünk nagy cserfájára vetették 
a fejszét, a melyet földre akarnak dön- 
teni. Azonban ezen ellenségek elfelejtet- 
ték, hogy más szelek, más viharok vo- 
nultak át századokon keresztül a romaniz- 
mus ezen büszke eserfajának fején és nem 
döntötték le sem az ellenséges csapások, 
sem az idő mostohasága, sem az évek 
sokasága. Nem döntötték és nem fogják 
jövőben is ledőnteni, mert mint a kövök- 
kel rakott élőlák megerősödnek és a 
tenyészet erejét növelik, ugy a Tisza és 
Kárpátok közötti román nemzet is egye- 
sülni fog az ellenféllel szemben, erősiíteni 
togja az egymás közötti kapcsokat és győ- 
zelmesen fog átjutni a mi ellenségeink kö- 
nyörületlen csapásai alatt, a mint átha- 
ladott ennél még nagyobb viharokon is." 

Bizik aztán, hogy az érsekek is meg- 
fogják tenni a felsőházban köteleségüket. 
Erősen bizik a jövendőben. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
Lapunk főszerkesztője va- 

sárnap délután egy heti tartamra a gyors- 
vonattal Budapestre utazott. 

a sárnap a helybeli ev. ref 
templomban konfirmácziói ünnepély volt. 
A konfirmánsokat Péchy Árpád 
ev. ref. lelkész ur készité elő és iga- 
zi öröm tölté el a jelenvoltakat a kon- 
firmáltak szabatos és jól betanult felele- 
leteire. A lelkész ur által a konfirmáltakhoz 
intézett szép beszéd után urvacsora osz- 

tatott ki. 
= Uj fütőházi főnök. A bras- 

sói fütőház vezetésével Palinzsár János 
mérnök ur helyébe, ki Budapestre lett 
áthelyezve, Fröhlich gépészmérnök ur lett 

megbizva. 
– Arany lakadalom. Mátyás 

Izrael ur, Mátyás József és Mátyás M. 
brassói kereskedők édes atyja, vasárnap 
tartotta arany lakodalmát szük családi 
körben és tekintettel unokájának mult 
héten történt elhalálozására, minden ünne- 
pélyességek nélkül. – Mátyás Izrael ur 
ezen ritka ünnepélyéhez mi is szivünk- 
ből gratulálunk és azt kivánjuk, hogy őt 
és kedves nejét, az ismert áldott jó és 
szerény asszonyt az ur Isten még sokáig 
éltesse, és legyen még soká alkalmunk 
Mátyás bácsit látni, midőn délutánonként 
végig olvassa az „Ellenzéket". 

- A brassói magyar dalárda 
tegnapi dalestélye, mint előre látható volt , 

A ,„Központi szálló" nagy terme zsufolva 
és a karzat túlzsufolva volt. Azonfelül 
állóhelylyel is közel 100 embernek kellett 
megelégedni. A brassói magyar társadalom 
ezen tömeges látogatása által ugyszólván 
bucsuzni ment a Fuméba készülő dalárdá- 
tól és buzditani akarta a felveendő ver- 
senyhez. Az est fénypontját még most is, 
a habár harmadszor ismételt ,Tiz leány 
és egy férj sem" czimű operette képezte 
Annak gyönyörü nyitánya, melynél Wal- 
ter tanár ur ismét szives volt közremű- 
ködni, a szép dalok, Binder tanár ur kitünő 
játéka s éneke, a 10 leány és a kedves 
Lidi éneke, utóbbinak pompás játéka, vé- 
gül az összevágó játék ismét magával ra- 
gadta a közönséget, ugy, hogy ismételui 
kellett egyes dalokat. A műsor első részét 
két, a fiumei dalversenyre kitűzött közös 
férfikar és a dalárda fiumei versenydarabja 
épezte. „A szerelem" Gaál Ferencztől 
még elbir néhány jó próbát; 3- 
nyörü „olasz dal" nagyon tetszett, mig a 
„Szivhullámok" eredeti népdal-egyveleg 
Szentirmaytól, meg a versenydarab, pom- 
pásan adatott elő. A közönség kitünően 
mulatott, sokat tapsolt és a műsort köve- 
tett tánczban a késő hajnalig vigan volt. 
Mint halljuk, dalárdánk csütörtökön indul 
Fiuméba. Mi már ma sok szerencsét kivá- 
nunk a dalversenyhez. 

– A léteositendő térzenére 
eddig befolyt kiadónkban 48 frt. A név- 
sort később közöljük. 

jális van ma a Honterus- 
téren, rendezve a róm. kath. főgymnázium 
ifjusága által, melyben azonban résztvesz- 
nek a róm. kath. elemi fiu- és leány- 
osztályok is. Gyönyörü idő kedvez a mai 
ünnepélyhez és 8 órakor már a főtéren 
haladt a nemzeti szinü szalagokkal és 
zászlókkal gazdagon feldiszített menet. — 
Reméljük, hogy az idő ma nem fog vál- 
tozni és Falb urunk nem zúdít a víg ifjú- 
ságra egy - évek óta a róm. kath. ma- 
jálison szokásos esőt. 

– A szász iskolák ifjusága is 
majálisra rándult ki ma délután fól 2 
órakor a „Magyar kőhöz". 

– Rendőri hir (AMemorandum 
– sajtóper. Vasárnap este utaztak el 
az itteni románok a Kolozsvárt tartandó 
memorandum sajtóper tárgyalásához a nél- 
kül, hogy a közrend és csend legkevésbbé 
zavartatott vzlna, számos itteni és vidéki 
románok az államvasuti pályaudvarra vo- 
nultak ki, hol csakhamar mintegy 500 
600 főre menö tömeg gyült ö - A 
vonat elindulása előtt a Kolozsvárra utazó 
románok az összegyült közönség által 
élénken üdvözöltettek, ,se treasca" kiál- 
tásokkal, azután több a legjobb román 
társasághoz tartozó nő által egy román 
nemzeti dal kezdetett meg, melyet mind- 
járt az egész tömeg is énekelt. - E 
fiatal, valószinüleg szeszes italok élvezete 
következtében nem teljes beszámitható 
állapotban volt iparos provokáló és excen- 
tricus magaviseletét leszámitva, minden 
a legszebb rendben folyt le. A vonat elindu- 
lása után a vissza maradottak csendesen 
és minden demonstratió nélkül jöttek 
vissza a városba. 

— Panaszkodik a Gazeta 
Ratiu urat üdvözölték Romániából a rimnik 
szeráti népgyülésből sirgönynyel, de a távirda- 
hivatal ezt a sürgönyt nem kézbesitette, ha- 
nem a miniszter parancsára elkobozta. Jól 
t tte; ne dugjak orrukat a szomszéd urak 
oda, a hol nincs semmi keresni valójuk. 

Lap-tulajdonos: 
Dr. FIsoE Amos. 

Kiadó: A „Brassó" nyomdája. 
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Hirdetmény. 
Az alább felsorolt, 1894. évi szep- 

tember hó 29-től 1900. évi szeptember 
99-ig terjedő 6 évi időtartamra kiadan 
városi tulajdont képező tárgyak ujbóli 
bérbeadása iránt folyó évi május hó 16-án 
délelőtti 10 órakor irásbeli ajánla 
gyalás fog tartatni a városi gazdász 
hivatalnál. Minélfogva felhivatnak bérle 
szándékozók, a bélyegzett és a felajár 
egy évi haszonbérből számitott készpé. 
ből vagy értékpapirokból álló 100, 
bánatpénzzel ellátott zárt irásbeli 
tukat legkésőbb a fent mondott na 
előtti 10 órájáig a városi gazdászati 
talnál átnyujtani, hol a rendes hivat 
órák alatt a közelebbi feltételek is 
kinthetők. 
Az illető tárgy, melyre ajá 

ajánlata vonatkozik, az ajánlatba 
megjelölendő, továbbá tartalmaz: 
ajánlatnak ajánlattevő azon nyilatk 
hogy a bérleti feltételeket ismeri és az 
nak magát aláveti, s végül a fela; 

erkölcsileg és anyagilag fényesen sikerült. 
összeg az ajánlatban számok 
ben pontosan és világo 



A bérbeadandó 

abona raktár a lópiaczi kapuban. 
R ktár az árvaház utczai kapuban. 

Erssó 1894 évi apare hó 24-én. 
A városi tanács. 

tárgyak a követ- nyiségben fog kiadatni, a kinek nevére 
és a mely összeggel az az egyedi kimu- 
tatásban ki van téve, a bekebelezett vagy 
felülkeblezett tételek pedig ezentul a ki- 
sajátitott területről hivataiból le fognak 
töröltetni. 

összeirás, térkép és egyedi ki- 
mutatás a telekhivat lban betekinthetők. 

Fogaras, 1894. április 24. 

Török Bálint, 
kir. járásbiró. 

507,1894. sz. 

Hirdetmény. 
ogarasi királyi járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság részéről közzé tétetik: 
miszerint a Beleő fogat asi helyi érd. vas- 
ut számára az ább megnevezett hatá- 
rokban kisojattott területekről elkészitett 
összelrás, térkép és egyedi kimutatás hi- 
telesitésére a helyszinére a következő ha- 
tárnapok tüzetnek ki, ugymint: 
Alsó-Porumbák községre nézve 1894. julius 
3-án reg. 9 óra az a-porumbáki állomás. 

Szeráta községre nézve 1894. évi julius hó 
4-én Teggel 9 órakor, ugyano 

Skóré községre nézre julius 4-én teggel 9 
órakor, ugyan 

Kercz községre nete julius 4-én reggel 9 
órakor, ugyanott. 

Alsó -Árpás községre nézve julius hó 5-én 
reggel 9 órakor az alsó-árpási állomásra. 

Alsó-Ucsa közs. nézve ugyanakkor, u.-ott. 
Alsó-Vist községre nézve u.-akkor, u.-ott. 
Besimbák községre nézve julius hó 6-án 

Teg 9 óra az a. szombatfalvi állomásra. 
Alsó-Szombatfalva közs. n. u.-akkor, u.ott. 
Vojla községre nézve ugyanakkor, u.-ott. 
Dridiff községre nézve julius 7- én reggel 
9 órakor a fogarasi állomásra. 

Bethlen községre nézve ugyanakkor, u.-ott. 
Fogaras közs. n. u.-akkor, u. o 

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint 
netaláni észrevételeiket a fennebbi határ- 
napon a bizottság előtt előterjeszszék, 
különben a kisajátitás és a felvett térfogat 
ugy a feljegyzett szolgalmak s jogosult- 
ságok iránti lfogúsaik többé tekintetbe 
nem jöhetne 

Egy ta felhivatnak mindazok, a kik 
a fennebbi határokban a Felek-fogarasi h. 
é. vasut számára kisajátitott területekért 
járó és az egyedi kimutatásban kitett 
kártalanitási összeg mennyiségére nézve 

ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezoen 
összegre bármi czim alatt igényt tartanak: 

ezeket 1894, évi junius hó 16 áig ezen 
telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosab- 
ban bejelentsék, minthogy a később 
jelentkezők észrevételeire s igényeire sem- 
mi tekintet nem lévén, a kisajátitási és 
kártalanitási összeg annak és azon meny- 

Szám 758./1894. 

Arverési hirdetmény. 
Alattirt községi előljáróság ezennel 

közhirré teszi, hogy a község tulajdoe- 
nát képező s közvetlen a község mellett 
fekvő ,„Csiroska és , Kosztandin* nevü 
legelő vé alakitandó erdőknek 993 köb- 
méter fenyő, 408 km. tölgy, 1267 km. 
bükk nemü 3892 frt becsértékü fa anyaga 
f. évi majis, 15-én d. e. 9 órakor a 

ülönböző osztagban nyil- 
váuosan el o árvereztetni. Arverezők 
kötelesek lesznek a kikiáltási árnak 
megfelelő 10%,-os bánatpénzt – mit 
az árverés megkezdése előtt zárt aján- 
latban is tehetnek — a községi előljá- 
róságnál letenni s ezen bánatpénzt a 
vevő egy hónap alatt biztositás gyanánt 
a vételár 250ára kiegésziteni. 

Bővebb felvilágositást a 
házánál bármikor lehet kapni. 

Bácsfaluban, 1894. május 1-én. 

Bálint András, Damokos István, 
biró. jegyző. 

község 

Egy legjobb hirnévnek örven- 
dő bankház (o 25 

INTÉZŐJE, 
a ki a Haute finance-szal való 
összeköttetéseinél fogva — a leg- 
jobb infomnácziókkal rendelkezik, 
megfelelő nyereség-részesedés el- 
lenében hajlandó tanácsokkal szol- 
gálni tőzsdei müveletekre. 

kefekbansek küldjék be aján- 
lataikat „Nyereséges jelige 
elat FISCHER J, D. hirdetési irodájaba 
Budapest, Zsibárus-utcza 9. sz. a. 

— nnmáheneki ákáaanek 
A Brassői Első 

Takarél- és Önsegélyző Szövetkezet 
(Weiss Mihály utcza 14. sz) 

II. Eltftos a a 
kisebb takarékbetéteket 3 évi felmondással 59b-ra, taka- 
rék- letéteket folyó számlán bármilyen összegben, alap- 

szabályszerü felmondással Ál,0,-ra, 

minden adó s egyéb járulék levonása nélkül TEz 

I. EKKolcsont ad 

eé órák — ünnepnapok kivételével – naponkint 2-5 óráig. 

váltóra, értelkrapírokra és jelzálogilag biztositott fekvősé- 
gekre, a legjutányosabb és legelőnyösebb módozatok és 

feltételek mellett. 

gy az 

kötésére a né. 

Első Magyar Általános Birtositó Társaság' 
épviseletét Brassó város és vidékére átvettük s az ember éle- 

kiházasitási, életjáradék, továbbá tüz-, viz- és jégkár elleni 
közönség becses figyelmét felhivjuk s 

u k hképviselt tarsaságot ajánljuk. 

Van szerenesénk egyuttal a t. közönség becses tudomására hozni, 

Az igazgatóság. 

Brassó, nyomatja és kiadja a „Brassó" nyomdája. — Grünfeld Vilmos. 
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Kolostor-utcza 26. 
ujonnan berendeztetvén, alálja magát 

könyvnyomdai munkák 
könyvek, röpiratok, körlevelek, táblázatok, falragaszok, 

árjegyzékek, meghivők, étlapok, gyászjelentések, számlák, 
eljegyzési kártyák, névjegyek stb. stb. 

gyors és pontos elkészitésére, izléses kivitelben s julár 
nyos árak mellett. 
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e Nenyoi őermma 
életbiztositó társaság- 

Európai osztály : Berlin, Lejpziger Platz l2.sz. 

Magyarországi osztály: Budapest, VII. Erzsébet-körut 54. sz. 

ag Átlag 1893. deczember 31-én: 
Ervényben lévő kötvények 

Tényleges vagyon 75,413.IIG M 

Heferenczmziakat adi 

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank. 

a NEWVORKI GERMANIK életbiztositó térang 
maasyarorszgsi oszt alyana 

Erdély, Szlavonia, Horvátország és Boszniai vntrképvelésége; 

Brassó, Lensor 25. szám, 1 emelet jobbra, 
Telephon: S1I. szám. 

Úgynökök alkalmaztatnal 
köztrSsjurassre z.......- 

277 millió M. 


